

恩平市委常委会会议召开 全力保障群众生命财产安全

江门日报讯(记者/胡伟杰)8月22日,恩平市委常委会会议召开,传达学习习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示精神,研究恩平市贯彻落实具体工作。恩平市委书记黎沛荣主持会议并作讲话。

会议强调,要提高政治站位,切实扛起防灾减灾政治责任。恩平全市各级、各部门要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻吸取甘肃兰州市榆中县山洪灾害教训,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,始终绷紧“防大汛、抢大险、救大灾”这根弦,以“时时放心不下”的责任感抓好防汛抢险救灾各项措施,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要全面排查整治,消除各类安全风险隐患。要加强汛期安全防范工作。针对近期降雨较多、易引发次生灾害的情况,要加强地质灾害隐患点、危旧房屋的排查,加密巡查频次,果断落实处置措施,严防安全事故发生。要强化重点领域安全监管。紧盯高处作业、有限空间作业等特殊作业,加大项目施工报备、人员资质、现场安全管理等各环节督导检查力度,坚决防范和遏制生产安全事故。要强化道路交通安全监管。突出高风险路段、特殊天气、重点车辆的动态监测,加快推进“两车一路”专项治理,持续提升道路交通安全水平。要强化食品安全监管。重点保障“一老一小”用餐

安全,从严从细做好“三品一特”安全监管各项工作。要强化消防安全管理。聚焦人员密集场所的火灾隐患,持续深入推进电动自行车全链条整治,“畅通生命通道”等行动。要强化虫媒传染病防控工作。按照江门市工作安排部署,开展好以防火灭蚊为重点的爱国卫生专项行动。组织部门要加强统筹,镇(街)要强化组织引领,发动恩平全市党员干部积极参与,落实好分片包干任务,全力阻隔蚊媒传播链。

会议强调,要压实工作责任,着力提升应急处置能力。恩平全市各级、各部门要严格落实“三管三必须”(管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营

必须管安全),扎实抓好本行业、本领域安全生产、防汛减灾各项工作。要坚持“一线工作法”,到基层一线实地开展安全生产检查、走访调研等工作,及时发现隐患,落实整改,确保实效。要切实担起责任,以“宁越位不缺位”为原则,加强联动沟通,做到安全监管工作平台全覆盖。要动态优化应急预案,定期组织开展应急演练,定期清点维护、足量储备应急救援和抢险物资,确保一旦突发险情,能够迅速投入使用,高效开展应急处置工作,最大程度减少损失。

会议还研究了其他事项。

恩平市委理论学习中心组(扩大)学习会举行 专题开展国防教育活动

江门日报讯(记者/胡伟杰)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,大力弘扬爱国主义精神和伟大抗战精神,8月22日,恩平市委理论学习中心组(扩大)学习会暨“军事日”国防教育活动举行,专题开展国防教育,恩平市四大班子领导成员,以及市人大常委会、市人民检察院检察长等参加学习会。

学习会以“国际战略形势与周边热点问题”为主题,从当前国际形势基本特点、中国周边安全形势分析、海上热点问题等方面,对当前国际战略形势与周边热点问题进

行深入解读。授课内容系统深入、数据翔实、分析透彻,紧密契合党中央对国家安全形势的战略判断,具有很强的时效性和指导性。与会人员认真听讲,深受启发。

此次学习会既是一次深刻的国防教育和形势政策教育,也是一次富有激情的国防动员。会议要求,广大党员干部要切实增强党管武装意识,以高度的政治责任感和使命感,扎实工作、奋力攻坚,为国防和军队现代化建设,为维护国家主权、安全、发展利益,为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

恩平举办读书分享会 青年共话成长与担当

江门日报讯(记者/周晓莹)为进一步凝聚青年、团结青年、引领青年,搭建青年交流平台,鼓励和引导青年养成良好读书习惯,近日,共青团恩平市委联合恩平市学联举办“青春大有可为 梦想拔节凌云”读书分享会。20余名青年学子齐聚一堂,分享阅读感悟,畅谈人生理想,共同探讨新时代青年的使命与担当。

此次读书分享会在东城镇锦江社区“青年之家”举行,为青年们提供一次轻松愉快的阅读交流机会。分享环节中,青年们围绕各自阅读的书籍展开交流,从《繁花》展现的时代画卷到《活着》传递的生命韧性,从《俗

世奇人》蕴含的民间智慧到《第七天》呈现的现实关照,大家结合自身经历谈体会、讲感悟,在轻松的氛围中畅所欲言。交流过程中,不同的观点相互碰撞,思想的火花不断闪现,青年们在分享中深化对书籍的理解,找到个人成长与时代使命的交汇点。

下一步,共青团恩平市委将继续创新服务形式,依托“青年之家”等阵地,策划开展更多贴近青年生活、符合青年需求的活动。通过持续搭建阅读交流平台,让阅读成为青年拼搏路上的“精神加油站”,助力青年在奋斗中成长、在阅读中前行,为青年成长成才提供有力支持。

恩平举办全城千人齐放纸飞机活动 让冯如精神在新时代绽放新光芒

江门日报讯(记者/胡伟杰)昨日是“中国航空之父”冯如逝世113周年。当天上午,冯如故里恩平市组织举办“放飞梦想,未来可期”全城千人齐放纸飞机活动,深切缅怀冯如,传承弘扬冯如爱国爱乡、崇尚科学、自强不息、敢为人先的精神。

当天上午,在活动主会场冯如广场,150多名党员干部和学生代表向冯如铜像敬献“凌云之花”,全体肃立,垂首默哀1分钟,表达对冯如的深切缅怀和崇高敬意。

1912年8月25日,冯如在广州燕塘进行飞行表演时不幸失事牺牲。“勿因吾毙而阻其进取心,须知此必有之阶段。”弥留之际,冯如依然惦念自己“航空救国”的伟大理想,嘱咐他的助手们继续遗愿,为祖国航空事业接续奋斗。

冯如短暂而辉煌的一生结束了,但他爱国爱乡、崇尚科学、自强不息、敢为人先的精神永留史册,至今仍照耀我国航空史,激励着一代又一代五邑侨乡人民奋勇向前。

江门市出资设立恩平市“冯如·腾飞”奖学金,奖励优秀中小学生和年轻骨干教师。冯如故居、冯如纪念馆、冯如广场等纪念场馆先后建成,无声诉说冯如辉煌的一生。冯如纪念馆、冯如小学、恩平一中(冯如班)、恩平黄冈实验中学(冯如班),一个个以冯如命名的学校和班级先后成立,将冯如留下的宝贵精神植入莘莘学子的心中。



恩平市冯如小学举办齐放纸飞机活动,深切缅怀冯如。学校供图

“恩平这方钟灵毓秀的土地,既孕育了冯如这样的航空先驱,也滋养着像我这样的后学晚辈。正是这片将冯如精神融入血脉的热土,让我懂得真正的学问不仅在象牙塔中,更在服务国家的实践中。”恩平黄冈实验中学2025届高中毕业生黄慧鑫在活动现场分享学习冯如精神的体会,被深圳大学数学与应用数学专业录取的他表示,作为数学专业学子,他将建模仿之笔描绘航天蓝图,用算法之解锁发展密码,新一代恩平人当以数学为翼、以科技为舵,让冯如精神在新时代绽放新的光芒。

“这里是恩平,放飞梦想,未来可期!”活动参与人员一起向天空放飞纸飞机,代表着新一代恩平人传承冯如精神,以心为翼,以梦为舵,在乡村振兴的田野上,在科技创新的星河里,续写新时代“冯如答卷”。

本次活动还在鳌峰公园、西门湿地公园、恩平市“两馆”设立分会场,广东警官学院、五色大学、恩平市各镇(街)以及中小学校代表同步组织放飞活动,形成多方同心同力的盛大纪念场景。

粤剧艺术周上演好戏 群众在“家门口”过足“戏瘾”

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/恩文联)8月18日晚,恩平市中山公园锣鼓喧天,“粤韵悠扬”粤剧文化广场惠民公演暨恩平市第三届粤剧艺术周拉开帷幕。经典粤剧精彩上演,为市民献上视听盛宴,现场掌声不断,气氛热烈。

当晚,众多粤剧“发烧友”早早到场“坐定定等睇戏”。经典剧目《伦文叙传奇》精彩上演,演员们以精湛的唱功、细腻的表演,将明朝才子伦文叙的传奇故事娓娓道来。华丽的戏服、精致的妆容、动人的唱腔,配合精心设计的舞台效果,让观众沉浸其中,时而为剧情紧张屏息,时而为精彩唱段鼓掌喝彩。

“演得出彩,看得过瘾!在‘家门口’就能欣赏粤剧大戏,机会难得!”一众资深戏迷连连赞叹。不少年轻

观众也表示:“没想到粤剧这么有魅力,比想象中精彩多了!”

此次活动由广东省繁荣粤剧基金会、广东省戏剧家协会、广州市文广旅体局、广州市振兴粤剧基金会主办,恩平市文联承办,恩平市戏剧曲艺协会协办,恩平市怡芝戏剧发展有限公司演出,8月18-21日,连续四晚在中山公园上演不同题材的古装粤剧,首场演出之后,《九莲灯》《南唐梦》《汉文皇后》等经典剧目陆续登场,为广大戏迷送上粤剧大餐。

据悉,恩平市文联与广东省繁荣粤剧基金会等单位携手合作,连年举办粤剧文化广场惠民公演活动,弘扬中华优秀传统文化,推进粤剧繁荣发展,让更多市民近距离感受岭南戏剧的独特魅力,进一步丰富群众的精神文化生活,赋能精神文明建设。

恩平举办关爱侨童夏令营 开启感知家乡脉搏的体验之旅

江门日报讯(文/图 记者/胡伟杰)8月20日,“情暖侨乡·爱伴侨童”恩平市关爱侨童夏令营在恩平市博物馆开营,30名在恩平就读的侨童开启为期三天两晚的感知家乡脉搏、浸润文化底蕴的体验之旅。

作为著名侨乡,恩平有逾60万侨胞旅居海外。近年来,不少华侨子女选择回家乡求学,这些孩子面临文化差异、语言障碍及亲情分离等多重挑战,需要社会的关爱支持。为此,恩平市总工会、市侨联、市教育局、市侨务局立足服务职能,主动延伸关爱链条,聚焦侨童成长需求,策划组织了此次夏令营。

据了解,此次夏令营时间为8月20-22日,精心设计了一系列行程,涵盖实地考察、文化交流、团队拓展及户外体验等多个环节,旨在为侨童们搭建一个展示自我、交流学习的平台,让他们在活动中感受恩平经济社会的高速发展,以及来自家乡人民的温暖与关爱,增强文

化自信和归属感。

“大家看,这是‘恩平大帽鼓铜鼓’,属东汉北流型铜鼓,距今已有1800多年了……”在恩平市博物馆,侨童们开启此次体验之旅的第一站,他们在少年文物讲解员的讲解下,了解恩平悠久厚重的历史文化。在接下来的三天两晚里,侨童们还先后前往恩平市气象局参加气象科普活动,激发对气象科学的兴趣;走进广东人民抗日解放军司令部旧址,了解中国革命历史。此外,夏令营还组织开展趣味拓展活动,让侨童们在游戏中学会合作与分享;参观“智慧高速+”交通研学实践教育基地,拓宽侨童们的视野;探访开平市赤坎华侨古镇,感受侨乡文化的独特魅力。

此次夏令营不仅丰富侨童们的暑假文化生活,还在他们心中播下热爱家乡、传承文化的种子。主办方相关负责人表示,恩平市将持续为侨童成长保驾护航,共筑侨乡美好明天。



侨童们在恩平市博物馆了解恩平悠久厚重的历史文化。

恩平市夏日音乐狂欢节落幕 精彩演出丰富市民夜生活

江门日报讯(文/图 记者/周晓莹)近日,为期三天的“声动恩州·乐享盛夏”恩平市夏日音乐狂欢节在冯如广场落下帷幕。这场由恩平市文广旅体局指导、恩平市文化馆主办、恩平市音乐家协会协办的音乐盛宴,以多元的风格、浓厚的氛围,为市民留下深刻的盛夏记忆。

狂欢节的首个夜晚,舞台成为恩平本土年轻乐队的主场。多支新生代乐队依次登场,他们凭借扎实的演奏功底、独特的音乐风格和蓬勃的朝气,赢得现场观众的热烈追捧。演出中,他们翻唱了众多流行热门歌曲,演绎了多首原创作品,台下荧光棒与欢呼声相互交织,台上鼓点与观众心跳共振,让这个夏夜充满了青春活力,充分彰显了本土音乐新生力量的无限潜力。

第二天,狂欢节迎来蓬江、江海、新会、开平、阳江等地的实力乐队,他们带来多种风格的表演,清新治愈的民谣旋律、慵懒浪漫的爵士节奏、热烈奔放的摇滚唱腔在舞台上交融碰撞,为现场观众带来全新的听觉体验。外地乐队的精湛技艺与独特魅力,为狂欢节注入多元活力,展现了五邑及粤西地区音乐的深厚底蕴,令观众大呼过瘾。

在狂欢节的最后一夜,舞台变身“时光留声机”,本土歌手献上经典怀

旧粤语专场,一首首承载几代人记忆的粤语金曲缓缓响起,熟悉的曲调让整个广场沉浸在温暖的集体回忆中,为这场音乐狂欢画上了温情圆满的句号。

音乐暂歇,热爱不散。这个夏天,恩平人记住了晚风里的合唱、荧光棒的闪烁,更记住了音乐带来的对生活的热忱。这场持续三天的音乐盛宴,用不同风格的表演丰富了市民的夜生活,让市民对下一次音乐之约充满期待。



持续三天的音乐盛宴,以多元的风格、浓厚的氛围,为市民留下深刻的盛夏记忆。

晴雨表
多云,有雨

雨水不停歇 出门记得带伞

意做好防雨措施,小心出行。

未来几天天气具体预报如下:
8月26-27日,多云间晴,有阵雨或雷阵雨,气温26-34℃,偏东到东北

风2-3级;
28日,多云,有雷阵雨,局部大雨,气温26-34℃,偏东风2-3级;
29日,多云到阴天,有中雷雨,局部暴雨,气温25-31℃,东北风3-4

级,阵风5级。
展望8月30-31日,有中到大雨,局部暴雨,气温25-32℃,东北风3-4级,阵风5级。

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/肖悦)未来几天,恩平将迎来持续降雨,尤其是从8月29日起,受热带气旋外围环流影响,降雨量逐步增大,有中雷雨,局部暴雨,大家要注